
[image: image1.wmf]1090

33...31

++++

ΓΕΩΜΕΤΡΙΚΗ ΠΡΟΟΔΟΣ

Φύλλο εργασίας 3

Ονοματεπώνυμο: ………………………………………………      ….. / ….. / 20….

1. Ανοίξτε το φύλλο εργασίας του Geogebra «Sierpinski Triangle - zitavita», ακολουθώντας το σύνδεσμο
http://tube.geogebra.org/m/1422611
Το αρχικό μαύρο τρίγωνο είναι 1 (σε πλήθος).


2. Τσεκάρετε το πρώτο κουτάκι για ν=1. Πόσα μαύρα τρίγωνα έχουμε τώρα και πόσα άσπρα; (απάντηση: 3 μαύρα – 1 άσπρο)

3. Μπορείτε να γράψετε σαν δύναμη του 3 ξεχωριστά το πλήθος των μαύρων και ξεχωριστά το πλήθος των άσπρων τριγώνων; (απάντηση: 
[image: image2.wmf]1
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μαύρα – 
[image: image3.wmf]0

3

 άσπρο)

Υπολογίσετε το άθροισμά τους μη ξεχνώντας να συμπεριλάβετε και το αρχικό τρίγωνο και συμπληρώστε τον πίνακα 1. (απάντηση: 
[image: image4.wmf]1
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+
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+1=5)


4. Τσεκάρετε και το δεύτερο κουτάκι για ν=2. Πόσα νέα μαύρα τρίγωνα έχουμε τώρα και πόσα νέα άσπρα; (απάντηση: 9 μαύρα – 3 άσπρα)

5. Μπορείτε να γράψετε σαν δύναμη του 3 ξεχωριστά το πλήθος των νέων μαύρων και ξεχωριστά το πλήθος των νέων άσπρων τριγώνων;

 (απάντηση: 
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  μαύρα – 
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 άσπρα)

Υπολογίσετε το άθροισμά τους μη ξεχνώντας να συμπεριλάβετε και τα προηγούμενα τρίγωνα και ξανασυμπληρώστε τον πίνακα 1. (απάντηση: 
[image: image8.wmf]2
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+1=14)



6. Μπορείτε να βρείτε έναν γενικότερο κανόνα για το πλήθος των μαύρων και άσπρων τριγώνων;

(απάντηση: 3ν+3ν-1+...+30+1)
7. Επιβεβαιώστε τον ισχυρισμό σας τσεκάροντας και το τρίτο κουτάκι για ν=3.



8. Συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα με τα στοιχεία που βρήκατε προηγουμένως.
	Πίνακας 1

	Βήματα
	Πλήθος τριγώνων
	Άθροισμα

	Αρχικό τρίγωνο
	1
	1

	ν=1
	31+30+1
	5

	ν=2
	32+31+30+1
	14

	ν=3
	33+32+31+30+1
	41

	ν=4
	34+33+32+31+30+1
	122

	...
	
	

	Γενικός τύπος
	3ν+3ν-1+...+30+1
	


Προσοχή!

το άθροισμα 
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 αποτελείται από 2 όρους, το άθροισμα 
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από 3 όρους κ.ο.κ.



9. Μπορείτε να βρείτε πόσα τρίγωνα υπάρχουν στην 10η επανάληψη;
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=59049+19683+6561+2187+729+243+81+27+9+3+1+1=88574

10. Το πλήθος γίνεται άπειρο
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